

**Olvasmánvlista 5. osztályra**

**kötelező olvasmány:** *Molnár Ferenc: A Pál utcai fiúk*

A klasszikussá vált ifjúsági regény az 1890-es évek pesti gyermekvilágának lírai krónikája. Szereplői józsefvárosi gyerekek, akiknek a két bérház közötti üres telek jelenti a játékszabadságot. A Pál utcai grundon délutánoként kisdíákok játszanak. Hírét veszik, hogy a fűvészkertben tanyázó rivális társaság arra készül, hogy elfoglalja a Pál utcaiak grundját. „Igazi” csata kezdődik a két gyerekcsapat között az áhított területért. A grund már több mint játszótér: jelkép, ahol a harc az igazságért folyik. Izgalmas olvasmánynak ígérkezik ez a regény, amelyből megtudhatod, hogyan is zajlott le a csata, mi lett a grund további sorsa, de azt is, hogy mi mindenre volt képes a kis Nemecek Ernő, hogy lemorssa magáról az árulás igazságtalan vádját.

*Erich Knight: Lassie hazatér*

(az ajánlott olvasmányi vetélkedő anyaga)

Angliában egy szegénysorban élő yorkshire-i bányászcsalád anyagi okokból arra kényszerül, hogy eladják dédelgetett kutyájukat. De Lassie-t, a skót juhász kutyát sem a távolság, sem a láncok nem akadályozzák meg abban, hogy ösztönei szerint cselekedjen. Újból és újból visszaszökik igazi gazdáihoz, azokhoz, akiket szeret, és akik őt is szeretik. Az új tulajdonos végül a messzi skóciai birtokára viszi el a kutyát, ahol kemény kiképzés vár rá. Lassie azonban nem ismer lehetetlent: innen is megszökik, s nekiindul a gyötrelmes, ijesztő kalandokkal terhes, több száz kilométeres útnak - hazafelé. Kik segítik, kik akadályozzák, hogyan hajtják előre az ösztönei Lassie-t? Épségben megérkezik kis gazdájához? Mindezt megtudod ebből az érdekfeszítő történetből.

*J. K. Rowling: Harry Potter és a bölcsek köve*

AA *Harry Potter* hét kötetből álló, fantasy műfajú regénysorozat. Főhőse egy kamasz varázsló, Harry Potter, és az ő barátai, Ron, Weasley és Hermione Granger, akik a Roxfort Boszorkány és Varázslóképző Szakiskola tanulói. A történet arról szól, miként próbálja meg Harry legyőzni a gonosz varázslót, Voldemort Nagyurat, aki megölte Harry szüleit és megpróbálja meghódítani a varázslóvilágot, s leigázni a varázstalan embereket, a muglikat.

**Fekete István: A KOPPÁNYI AGA TESTAMENTUMA**

A történelmi regény a török hódoltság idején, 1586-ban játszódik. Főhőse egy magyar végvári vitéz, akinek apját Oglu aga, a koppányi vár ura egy párviadalban megölte. A cselekményt is párviadal indítja: Babocsai László méri össze erejét, ügyességét Ogluval, hogy megbosszulja apja halálát, s a párbaj a magyar vitéz győzelmével végződik. A halálra sebzett török tiszt utolsó perceiben reá hagyja vagyonát, s arra kéri, hogy leányát, Zsuzsát, akit magyar anya szült, vegye gondozásába. A romantikus történet másik szála a bolondvári császári zsoldoskapitány, a kegyetlen Keles Rudolf pénz- és zsákmányszerző fordulatait követi nyomon, aki Babocsai László öröklött vagyonát is szeretné megszerezni. E két szálból szövődik a történet, melyben - jellemzően az író sajátos szemléletére - jelentős szerepet játszik a táj, elsősorban a balatoni láp világa. Bár a kötetben hosszabb természetleírások alig találhatók, a környezet érezhetően mégis mindenütt jelen van. Menedéket nyújt az üldözötteknek, s pusztulást tartogat a cselszövőknek.

A regényekhez jó szórakozást, a szünidőre kellemes időtöltést kívánunk!

---

**Olvasmánylista 6. osztályra**

**kötelező olvasmány:** *Gárdonyi Géza: Egri csillagok*

Az 1500-as évek Magyarországon a törökök rabolnak, fosztogatnak, rabságba hurcolják a magyarokat. Bornemissza Gergely és Cecey Éva is gyerekként kerül Jumurdzsák fogságába, ám megszöknek, ráadásul magukkal viszik a babonás török talizmánját is. Bornemissza Gergely megannyi kalandjáról, bátorságáról, a törökök ellen küzdő magyarság hősiességéről olvashattok a regényben. Persze az sem lényegtelen, hogyan alakul a két fiatal szerelme, vagy hogy, hol terem a magyar vitéz, és hogyan zajlott le „Eger vár viadalja”.

**ajánlott olvasmányok:** *1. Daniel Defoe: Robinson Crusoe*  
(az ajánlott olvasmányi vetélkedő anyaga)

Robinson hajótöröttként teljesen egyedül vetődik egy lakatlan szigetre. Az ott töltött idő alatt fokozatosan átalakítja a környezetét. Az ember azonban társas lény, s hiába van meg mindene, társaság után vágyik. A főhős izgalmas, fordulatos kalandjaival ismerkedhetsz meg, ha elolvasod a regényt.

*2. Gárdonyi Géza: A láthatatlan ember*

Ez a mű egészen régre, a hunok virágzó birodalmába kalauzol. A főhőse a fiatal Zéta, aki a római császár követségének tagjaként Atilla hun vezér udvarába kerül, és ott beleszeret egyik főúr leányába, Emőkébe. A cselekmény azonban érdekes fordulatot vesz Atilla váratlan halálával. Temetésén a hunok szokása szerint a halottkísérőket – köztük Emőkét is - lenyilazzák. Zéta sorsának alakulása, a világhódító hunok élete érdekes olvasmánynak ígérkezik.

*3. Janikovszky Éva: Kire ütött ez a gyerek?*

Minden családban nagy dilemma kire is hasonlíthat a gyerek? Apára? Anyára? Nagypapára? Nagymamára? Vagy esetleg Emil bácsira? Természetesen, a gyerek jó tulajdonságait mindenki magáénak tudja, ellenben a rosszakat áthárítja más családtagokra. Erről is ír a Kossuth-díjas Janikovszky Éva humoros művében. A könyvet azoknak is ajánlom, akik nem igazán szeretnek olvasni, mert rövid és olvasmányos a történet.

A regényekhez jó szórakozást, a szünidőre kellemes időtöltést kívánunk!

---

**Olvasmánylista 7. osztályra**

**kötelező olvasmányok:**     ***1. Jókai Mór: A köztű ember fiai***

A családrégény háttere az 1848/49-es szabadságharc. Az anyának, aki azt akarja, hogy fiai igaz hazafiak legyenek, a halott férj szellemével kell megívnia. A cselekmény a három Baradlay testvér sorsát követi nyomon: hogyan lesznek- habsburghű nemesi neveltetésük és apjuk végakarata ellenére - önfeláldozó hazafiak. Emellett az olvasót igazi romantikus kalandokkal, szerelmi bonyodalmakkal kápráztatja el a szerző.

***2. Mikszáth Kálmán: Szent Péter esernyője***

A történet egyetlen, részletesen kidolgozott anekdota. Egyik szereplője az öreg Gregorics Pál, aki kivert, lenézett különcként hatalmas vagyont gyűjtött. Vagyonát szolgálójától született, rajongásig szeretett fiára kívánja hagyni, a törvényes örökösök kijátszásával. A titkos és furfangos akció révén a vagyon egy esernyő nyelébe kerül, az esernyőt pedig a kiseded Bélyi Veronka bölcsője fölé feszíti és otthagyja valami titokzatos idegen. Csodaernyővé válik, pénzt, szerencsét, boldogságot áraszt a kicsiny tót falura. De vajon mi lesz a vagyon sorsa? Kinek jut az örökség?

**ajánlott olvasmányok:**     ***1. Mikszáth Kálmán: Gavallérok***  
(az ajánlott olvasmányi vetélkedő anyaga)

A szerző hiteles szemtanúként számol be egy Sáros megyei esküvőről, s azt a folyamatot igyekszik bemutatni, miként teszi vakká a kívülállót egy jól megrendezett színjáték illúziója, s hogy miként kerekedik felül a kiábrándító valóság. A kisregény dzsentrí szereplői pénzt, pompát nem kímélve tartják fenn legalább egy nap erejéig a nemesi származással együtt járó gazdagság látszatát. Mikszáth elbűvölő belülrőlállása (ő is szereplője a történetnek) vezet oda, hogy az olvasót is fogva tartja, megdermeszti ez a színjáték.

***2. Moliere: A fősvény***

Egy igazi nevetető vígjáték, élvezetes szófordulatokkal, komikus jellemekkel és helyzetekkel. A szerző a pénz hatalmát istenítő fősvénységet figurázza ki, a pénzimádást teszi neveltség tárgyává. A címszereplő, Harpagon cselekedeteinek egyetlen mozgó rugója a pénz. A szerelem, a család vagy az élet bármely más mozzanata csak abból a szempontból érdekli, hogy gyarapítja-e vagyonát. Ez a szenvedélye őt magát boldogtalanná, a tőle függők életét pedig terhessé, elviselhetetlenné teszi. A tragikomikum akkor hág tetőfokára, amikor fősvénysége lelepleződik, és hitvány tervei összeomlanak.

A művekhez jó szórakozást, a szünidőre kellemes időtöltést kívánunk!

---

**Olvasmánylista 8. osztályra**

**kötelező olvasmányok:**     ***1. Móricz Zsigmond: Légy jó mindhalálig***

Nyilas Misi, a regény hőse, egy Tisza menti faluból érkezik Debrecenbe, és a híres református gimnázium diákja lesz. Útravalója a gyermeki hit, bizalom és tisztelet az emberek iránt. De hamarosan saját bőrén kell megtapasztalnia, hogy az emberek se nem jók, se nem becsületesek. A regényből azt is megtudhatod, hogy mi köze Simonyi óbesternek Nyilas Misihez, és hogy miért zokogta Misi: „Nem leszek többé debreceni diák! ... Nem akarok többet! ... Bántanak! ...”

***2. Tamási Áron: Ábel a rengetegben***

A regény főhőse Ábel, a 15 éves székely legényke, aki egy éven át erdőpásztor a Hargitán. Egyedül kell megbirkóznia a zord időjárással, saját félelmével és az emberi rosszasággal, de nem hagyja magát. Humorával, sajátos székely észjárásával, furfanggal, leleménnyel küzd meg sorsával. Az élet iskoláját járja, s belegondol a szegény emberek sorsába. Tamási Áron gyönyörűsége története ember és természet, ember és ember kapcsolatáról szól.

***3. William Shakespeare: Romeo és Júlia***

A szerelmespár fogalomná, szimbólummá, szinte már-már mítosszá változott. Az ellenséges családok gyermekeinek tragikus sorsa, halálukon is győzedelmeskedő szerelme nagy hatást gyakorolt századok óta az olvasókra. A darab nagy része a középkori Verona utcáin játszódik. A szereplők fordulatos, mulatságos beszédstílusa furcsa módon szórakoztató olvasmánnyá teszik ezt a tragédiát.

**ajánlott olvasmányok:**     ***1. Karinthy Frigyes: Tanár úr kérem***

Karinthy Frigyes Tanár úr kérem című műve humoros és szórakoztató stílusban tárja elénk a XX. század eleji iskolai életet. Egy kamasz fiú szemével láthatjuk a mindennapokat: a felelések, a dolgozatok miatti félelmet, a diákcsínyek és a nagy iskolai nevetések, viták és hétköznapi nosztalgikus hangulatát. Nem összefüggő regény, hanem elbeszélések, humoreszkek fűzére. Minden egyes fejezet vidám hangulatot, kellemes perceket ígér.

***2. Ernest Hemingway: Az öreg halász és a tenger***  
(az ajánlott olvasmányi vetélkedő anyaga)

„Az embert el lehet pusztítani, de legyőzni nem lehet soha”- írta Hemingway. Santiago, az öreg halász 84 napja nem fogott semmit. Már mindenki sajnálkozott rajta. A 85. napon azonban messze kihajózott a tengerre, előre tudta, hogy nem nagy az esélye, mégis megpróbálta, és csodák csodája megfogta élete eddigi legnagyobb zsákmányát. A partra mégis üres kézzel, meggyötörten érkezett. Vajon mi lett a marlinnal?

A művekhez jó szórakozást, a szünidőre kellemes időtöltést kívánunk!

---